

习近平春节前夕视察看望驻云南部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以新春祝福

习近平对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出重要指示 强调要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位 坚决遏制疫情蔓延势头

李克强作出批示

见2版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章 2019 吕梁答卷

2020年“我们的中国梦”——文化进万家

国家京剧院京剧名段演唱会在我市举行

市政府与国家京剧院签署结对帮扶战略合作协议 李正印王立伟宋晨等出席相关活动

本报讯(记者 付永文 李雅萍 王涛) 1月19日晚,2020年“我们的中国梦”——文化进万家国家京剧院京剧名段演唱会在吕梁影剧院倾情上演,国家京剧院的精湛演出为老区人民奉上了一道新春文化大餐。当日,市政府与国家京剧院签署结对帮扶战略合作协议,双方将在文化发展、人才培养、对外宣传等方面开展深度合作。市领导李正印、王立伟、刘凯、李俊平、刘晋萍、任磊、李真、白荣欣、闫广聪、郝金光,国家京剧院党委书记、院长宋晨,副院长王培等观看演出或出席签约仪式。

晨书记带领国家京剧院采风团深入吕梁采风并进行了慰问演出。时隔半年后,宋晨书记再次带领大型演出团队深入我市开展文化进万家公益性演出活动,并与我市签署结对帮扶战略合作协议,助力老区文化事业发展。在两个小时的演出中,黄炳强、毕小洋、李博等京剧名家新秀联袂同台,《白蛇传》《锁麟囊》等经典唱段令观众大呼过瘾,彰显了京剧传统经典魅力,充分体现了国家京剧院的实力水平和舞台风采。李正印、王立伟等领导登台祝贺演出成功并与演职人员合影留念。

当天,市政府与国家京剧院签署了结对帮扶战略合作协议。王立伟代表市委、市政府对国家京剧院给予老区的关心厚爱表示感谢,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,近年来,在党中央、国务院的亲切关怀和省、市政府的大力支持

下,全市上下牢记习总书记嘱托,大力弘扬吕梁精神,按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求,感恩奋进、砥砺前行,去年全市地区生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资、一般公共预算收入等主要经济指标总量和增速位居全省前列,空气质量继续位居汾渭平原、全省前列,工业结构稳定反转,生态环境持续改善,各项事业发展取得了新进展新成效。王立伟说,在春节佳节即将到来之际,国家京剧院各位领导和艺术家再次来到吕梁,送来新春文化大礼,签署结对帮扶战略合作协议,充分体现了国家京剧院对吕梁工作的全力支持,对老区人民的关心厚爱,让我们倍感温暖、备受鼓舞。相信国家京剧院用爱心播撒下的艺术种子,一定会春风化雨、滋润心田,为吕梁文化艺术事业发展注入新的活力和动力。他希望,国家京剧院各位艺术家

书写新时代脱贫攻坚新篇章

我市脱贫攻坚工作综述

□ 本报记者 刘子璇

这里,曾经是一片贫困肆虐的土地——全市13个县(市、区)有10个县区是贫困县,2014年底,全市有建档立卡贫困人口60.8万人,全省贫困人口最多;贫困发生率19.2%,超全国12个百分点。这里,如今是一片希望升腾的土地——易地搬迁、生态扶贫、光伏扶贫、护工培训……聚焦摆脱贫困,持续打响“三大品牌”,着力解决“两不愁三保障”,这里的干部群众正奋力书写新时代脱贫攻坚新篇章。

这里是吕梁,是全国14个集中连片特困地区之一,是山西省脱贫攻坚的主战场。脱贫攻坚打响以来,吕梁坚持把脱贫攻坚作为“十三五”期间的头等大事和第一民生工程,咬定目标、尽锐出战,坚决攻克深度贫困堡垒。截至2019年底,全市累计实现了1439个贫困村全部退出,21.7万户58.5万人脱贫,贫困发生率降至0.18%。放眼吕梁大地,响鼓劲催,旌旗如画。

一声号角 以实际行动兑现承诺

2017年6月21日,习近平总书记来到兴县蔡家崖,在同晋绥边区老战士老同志代表亲切交谈时语重心长地说道:“革命战争年代,吕梁儿女用鲜血和生命铸就了伟大的吕梁精神。我们要把这种精神用在当代,继续为老百姓过上幸福生活、为中华民族伟大复兴而奋斗。”在脱贫攻坚战役中,“吕梁精神”被赋予了更为重要的意义。连续三年春节上班第一天,全市召开脱贫攻坚大会,部署实施“4336”行动计划,超前谋篇布局,抽调精兵强将,绘出作战路线图,向全市发出脱贫攻坚的总攻号令。

我市坚持先学思想再决策,坚持以习近平总书记扶贫工作重要论述武装头脑,指导实践;逐级签订责任书,形成了党政一把手负总责、五级书记一起抓、挂图作战、痕迹管理、严格督查考核“五位一体”责任体系和落实机制;将全市2097支扶贫工作队、6511名工作队队员、1788名第一书记驻村开展帮扶,实现了贫困村帮扶全覆盖。

“原来是嘴上说一说,会上讲一讲,调研看一看,现在数字准了,基础清了,路数对了,知道咋干了。”“脱贫攻坚,既讲责任更讲感情,必须把贫困群众当作自己亲人一样,用心用力去扶贫。”领导苦抓、部门苦帮、干部苦干,从市一级到区乡到村,看得见的是上下苦干,看不见的深刻转变;扶贫工作紧锣密鼓,贫困户的命运被改写……

“要是我们还住在原来村里的老房子里,这几天肯定又是冻得不行!现在的政策可真好,我们这些村里人也住上了有‘大暖’的房子!”隆冬时节,寒意渐浓,兴县瓦塘镇上虎梁村的刘揆提心里却暖阳一片。刘揆提口中的老房子,是住了四十多年的老宅,早就有了明显裂痕,漏风漏雨还不安全。通过易地搬迁,刘揆提和村民们在去年一起圆了新房梦。

脱贫攻坚不是当地党委、政府的“独角戏”,而是全党、全社会的大合唱。我市在继孝义、汾阳、文水帮扶临县、石楼、岚县后,确定中阳帮扶方山,柳林16户企业帮扶兴县24个贫困村的任务。同时,积极动员引导规模企业开展企县、企村合作帮扶,霍州煤电吕梁分公司、山西华兴铝业、华晋公司、汾酒集团等大型国企、央企纷纷与贫困县、贫困村、贫困户结对子。

一个个“实招”换来一张张笑脸。2019年,临县、兴县、石楼3个深度贫困县进入摘帽程序,实现了286个贫困村退出、7.76万人脱贫。吕梁,这片饱经沧桑的红褐色土地,正在以前所未有的力度、热度、速度和高度,攻城拔寨,奏响了“小康路上不落一人”的主旋律。

精准施策 开对“药方”誓拔穷根

贫有百样,困有千种。都说“家家有本难念的经”,致贫致困原因,各县、各村、各户情况各不相同,开对“药方”,找到“新路子”,才能拔掉“穷根子”。在脱贫攻坚的路上,一系列精准扶贫、精准脱贫的务实创新之举,让我们扶贫开发工作稳步推进。“以前稀里糊涂地过日子,干了一年也不知道是赔是赚。现在扶贫队员帮我们算清了收支账,心里踏实多了。”石楼县马家山村贫困户温智平深有感触地说道。

精准、精准、再精准。几年来,我市进一步用好“绣花”针,练好“绣花”功。聚焦生态扶贫。进一步巩固和拓展“一个战场”打赢脱贫攻坚和生态治理“两场战役”做法,探索开展了林地经营权量化入股合作社或造林企业的试点,推动“资源变资产、资金变股金、农民变股民”。

(下转2版)

王立伟督导检查春节保障工作

本报讯(记者 付永文) 1月20日,市长王立伟带领市直及离石区相关方面负责人,督导检查市区供暖电环环卫保障等工作,看望慰问一线干部职工,强调要将节日安全、服务保障放在重要位置,认真落实各项安全措施,扎实抓好水暖气电、环境卫生、市场供应服务保障,让群众过一个文明、喜庆、祥和的新春佳节。副市长刘晋萍、市政府秘书长权威一同参加。

供热工作涉及千家万户。王立伟

深入市集中供暖服务中心、西南供热站,详细察看水温、流量等监测数据,实地检查设备运行、管网保障情况,对供热系统坚决贯彻落实现市委、市政府提前热、稳定热、持续热指示要求,供热服务保障工作取得的新成效给予充分肯定,希望总结好的经验做法,加强日常检修维护,新的一年进一步做好老旧管网、庭院管网改造,继续为群众温暖过冬、环境质量改善作出更大贡献。

环卫工人是城市的美容师。在市

区环卫中心,王立伟与坚守一线的环卫工人一一握手,赞扬他们起早贪黑、从春到冬,用辛勤的双手擦亮了城市窗口,打造出了吕梁新名片。有关部门要广泛开展十佳街道、最美环卫工人评选活动,形成全社会关爱环卫工人、关心环卫工作的浓厚氛围,将市区环境卫生提高到一个新的水平。

供电保障是春节期间的重中之重。王立伟来到地电离石分公司调度大厅,实地了解用电负荷、应急保障



春节临近,年味渐浓,年货置办进入高峰期。柳林县三交镇街上的年货琳琅满目,品种丰富,其中传统年货货头不减,特色年货颇受青睐。图为三交镇街上年货市场一角。

王风云 摄

吕梁市第三届人大常委会第四十一次会议召开

郝月生主持

本报讯(见习记者 梁奕杰) 1月20日,吕梁市第三届人大常委会第四十一次会议召开。市人大常委会主任郝月生,副主任孙晋军、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国,市人大常委会秘书长刘雁斌及委员共33人出席会议,符合法定人数。会议由郝月生主持。市人大常委会党组书记刘振国,市委常委、常务副市长李建国列席会议。

会议听取并审议了吕梁市人民代表大会常务委员会关于徐德峰任免职务的议案;听取了吕梁市人大常委会副主任孙晋军所作的《关于提名徐德峰任职务的议案》的说明;表决通过了吕梁市人大常委会关于徐德峰决定任名单(草案);表决通过了吕梁市人大常委会关于徐德峰决定任名单(草案);表决通过了吕梁市人大常委会关于徐德峰同志代理吕梁市监察委员会主任职务的决定(草案);会议依法依程序接受张稳科同志的辞职,决定免去李俊平同志的副市长职务;会议依法依程

序全票通过任吕梁市人民政府副市长,全票通过徐德峰任吕梁市监察委员会副主任、代主任。郝月生分别向任磊、徐德峰颁发任命书。接受任命后,任磊、徐德峰分别向宪法宣誓。郝月生向新任决定任命的2位同志表示祝贺。他希望新任同志倍加珍惜党和人民赋予的权力,要进一步强化法治观念和意识,依法行政,主动接受监督,积极推进各项工作的法治化、制度化和规范化。要珍惜机遇,恪尽职守,履好职,尽好责,为全市改革发展和各项社会民生事业发展作出积极贡献,向党和人民交上一份合格的答卷。

市政协召开党组(扩大)会议

本报讯(实习记者 刘丽霞) 1月19日,市政协召开党组(扩大)会议,传达了省政协十二届三次会议精神,研究部署市政协贯彻落实意见。会议由市政协党组书记张稳科主持,市委常委、统战部长、市政协党组副书记赵沂昕,市政协副主席李真、刘继隆、闫广聪、薛爱平、高永安、郝金光及秘书长杨成元参加会议。

张稳科指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻省政协十二届三次会议精神,认真学习研究,进一步抓好落实;要坚持党对政协工作的全面领导,发挥好政协党组把方向、管大局、保落实的重要作用,加强政协机关党的建设,提升政协机关的服务保障水

平;要精心谋划部署,围绕“打造创新生态、创造高品质生活、提供他山之石”,精心完成好省委交给政协的“三篇命题文章”;要紧紧围绕市委“1234”发展思路,精心确定协商议题,认真组织开展好协商议政活动,切实在建言资政和凝聚共识两方面双向发力;要全方位多层次搭建好政协协商平台,在合作共事中深化共识,在团结联谊中凝聚人心,把更多的人团结在党的周围;要加强自身制度建设,推动工作创新,有效激发政协工作活力和效能;要认真做好市政协三届六次全会的筹备工作,明确目标任务和时间节点,抓紧抓实关键环节和重点工作,确保各项筹备工作有序推进、落到实处。

全市产业工人队伍建设改革暨城市困难职工解困脱困工作电视电话推进会召开

张广勇出席

本报讯(记者 阮兴时) 1月20日,全市产业工人队伍建设改革暨城市困难职工解困脱困工作电视电话推进会召开。市委副书记、政法委书记张广勇,市人大常委会副主任刘凯,副市长杨巨才在分会场出席会议,13个县(市、区)分别设立分会场。会议传达了全国、全省相关会议精神,市委组织部、市人社局、市教育局、孝义市、兴县相关负责人作了交流发言。

张广勇指出,各责任单位要坚持政治导向,进一步提高责任感和紧迫感。要坚持新发展理念,牢牢把握好省委“四为四高两同步”总体思路和要求,把产业工人队伍建设改革和城市困难职工解困脱困工作摆在更加突出位置,确保圆满完成既定的目标任务。要坚持目标导向,进一步落实落细工作举措。按照省、市有关精神,结合我市实际,明确思路目标,通过改革,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大的产业工人队伍。做好思想引领,引导产业工人增强主人翁意识,践行社会主义核心价值观,抓住工作重心,在实施就业创业等9项机制中,找准工作切入点,细化工作任务,做实准备环节,不让一名困难职工小康路上掉队。突破工作难点,通过多部门联动,多层面覆盖,完善各项工作机制和各项帮扶措施,彻底帮助困难职工解困脱困。要坚持结果导向,进一步形成齐抓共管的格局。领导小组要履行好宏观指导职责,办公室要履行好综合协调职责,牵头单位要履行好组织推进职责,参与单位要履行好协同落实职责,使产业工人队伍建设改革和城市困难职工解困脱困工作惠及广大职工群众,为我市高质量转型发展和全面建成小康社会贡献力量。